

## 事关工伤认定等 新规发布维护职工和用人单位合法权益

新华社北京11月20日电 (记者 张晓洁 王优玲)上下班途中、居家工作时,哪些情形可认定工伤?认定依据是什么?人力资源社会保障部11月20日对外发布关于执行《工伤保险条例》若干问题的意见(三),回应社会关切。

工伤保险是保障职工工伤权益,促进工伤预防和职业康复,分散用人单位工伤风险的社会保险制度。2013年以来,人力资源社会保障部先后出台政策文件,不断解决工伤保险实践问题。

“此次意见(三)发布,将进一步明确《工伤保险条例》有关规定理解适用,有利于提升依法行政水平,保障职工和用人单位的合法权益,维护工伤保险制度的公平统一。”人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人说,意见(三)细化

了职工工作时间、工作场所、工作原因的具体情形。

上下班途中发生非本人主要责任交通事故时如何认定工伤?

意见(三)明确,职工以上下班为目的,在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线,属于上下班途中。“非本人主要责任”的认定应当以公安机关交通管理等部门出具的法律文书或者人民法院的生效裁决为依据。

职工工伤医疗救治中受到医疗侵权能否认定工伤?

根据意见(三),职工因工作原因受到事故伤害或患职业病,在治疗过程中,医疗机构的医疗侵权并不影响原工伤事故或职业病的工伤认定。但是医疗侵权损害结果不是工伤事故或职业病导致的,侵权引发的相关医疗救治和经济赔偿

不属于工伤保险基金支付范围。

随着我国网络化、数字化步伐加快,居家工作是不少职工常常遇到的情形。居家工作怎样认定工伤?

要看到,工伤的核心是由于工作原因受到事故伤害。意见(三)明确规定按照单位安排居家办公,有充分证据证明职工居家工作期间确因工作原因受到事故伤害的,不应因在家工作而影响认定工伤。但利用微信、电话、邮件等方式进行简单工作沟通,具有临时性和偶发性的,不应视为工作原因。

职工在家突发疾病是否属于“工作时间和工作岗位”,是不少劳动者关心的问题。根据意见(三),申请人有充分证据证明在家处理工作是根据用人单位的工作要求及工作需要进行,且与日常的工作

强度和工作状态基本一致,明显占用劳动者休息时间的,可以视为“工作时间和工作岗位”。

遇到违法分包转包和个人挂靠,劳动者的工伤权益也将得到更好维护。人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人介绍,有关规定已明确违法分包转包的用工单位、被挂靠单位等情形应承担工伤保险责任,意见(三)明确规定社会保险行政部门应受理此类工伤认定申请。

此外,劳鉴等级变化时,相关待遇如何调整也进一步明确。据介绍,工伤职工按规定提出劳动能力复查鉴定申请且鉴定结论发生变化的,伤残津贴和生活护理费自作出最终生效鉴定结论的次月起按照新的鉴定结论作相应调整,一次性伤残补助金不作调整。

## 基层慢性病健康管理将迎“一站式服务”

新华社北京11月20日电 (记者 李恒)国家卫生健康委办公厅20日发布《基层慢性病健康管理服务能力建设指引》,指导各地根据需要促进基层慢性病健康管理服务能力建设,提供“一站式”功能整合的基层慢性病健康管理服务。

指引明确了五个方面的建设内容,包括:对辖区居民开展慢性

病预防、诊疗、健康管理服务以及转诊、信息汇总流转等核心功能;

用,推进实现诊疗、体检、基本公共卫生服务等方面信息数据交汇共享。

基层慢性病健康管理主要承担咨询与筛查、诊断与治疗、随访与健康指导等任务,具体包括提供健康咨询和预约挂号、健康自检、护士等卫生专业技术人员;根据慢性病健康管理服务的需要配备相关设施设备;加强数智化应

用,推进实现诊疗、体检、基本公

共卫生服务等方面信息数据交汇共享。

新华社记者 张建松 摄



## 向云端! 5373米之上的守护

新华社北京11月20日电 (记者 任沁沁)车轮碾过西藏山南浪卡子县的最后一片草甸,世界开始褪色。绿意消散,牦牛隐去。只剩苍黄的山岩,和一条固执攀升的路。它像天梯,一圈圈缠绕着荒芜,把我们抛向云层之上。

海拔不断跃动:4500、4800、5100……5373米!普玛江塘,就在这片穹顶之下展开。推开车门的瞬间,风像冰冷的锉刀刮过脸颊,一种彻骨的、能涤荡灵魂浊气的清冷扑面而来。

“欢迎来到离天空最近的派出所。”普玛江塘边境派出所所长普布扎西的问候,有着超然的浪漫。藏蓝色的制服,被紫外线灼烫得褪了色。他身后,营房外墙上的十六个字,无声却有力:“与其苦熬浪费生命,不如苦干燃烧青春。”

在这个空气含氧量不足海平面40%、年平均气温零下7℃的地方,水烧到60℃就沸腾,气息总是不够长。

25公里边境线,是一代代戍边人用脚丈量的信仰。巡逻的路,向着云端延伸。

海拔5600米,在岗布冰川的注视下,鲜红的五星红旗和移动的藏

蓝身影,成为天地间最醒目的色彩。他们攀上冰砾壁,踏查边境情况,不放过任何一丝异常。

派出所教导员尼玛坚参指着风雪弥漫的山口,回忆那次暴风雪中的巡逻:能见度不足5米,狂风卷着冰碴砸在脸上。大家咬着牙、手挽手,在齐腰深雪里挪了6个小时。

“那一刻心里在想什么?”记者问。

“没有什么豪言壮语,只有本能——把战友平安带回去。”他咧嘴一笑,脱皮的嘴唇绽开细密血痕。

脸庞晒得黝黑的年轻民警陈钦烽说:“我们在这里,祖国就不会把任何一寸领土‘忘’在身后。”

牧民仁加措总会提着一壶酥油茶等在路口。他忘不了那个暴雪夜,民警们打着手电为他找回走失的30头牦牛。有个小伙子的手指冻得像胡萝卜,接过茶碗时还在发抖。

2024年2月,派出所迎来建所12年来首批3名女警——分别出生于1996年、1998年、2000年的李天娇、武慧、李红炎。她们是自愿申请上高原的。

“那可是海拔最高的地方,身体损伤不可逆!”面对亲友的劝阻,武慧依然笃定,她曾服役于英雄“铁锤子团”,“越是绝境,越要征服”。李红炎接到母亲电话时正在吸氧。“妈,别人的孩子能守,您的女儿也行。”

李红炎看到母亲电话时正在吸氧。“妈,别人的孩子能守,您的女儿也行。”

“我们不是来体验生活的,是来扎根的。”从家乡林芝到普玛江塘,“藏二代”李天娇道出姐妹们的心声。

生命的形态从来不止一种。除了忍耐,还有怒放;除了荒芜,还有信仰。

调解纠纷时,李天娇总会多斟一碗甜茶;大雪封山前在山坳口疏导车辆的武警、睫毛结满冰霜;国画专业毕业的李红炎,为没有见过草木的牧民孩子们,画下一幅幅盛夏。

但,所有选择都有代价。

嘴唇发紫、指甲凹陷、心脏肥大……“高原印记”诉说着坚守的代价。

患有高原多血症的普布扎西,嘴唇永远是乌青色的。4年间,他送走3位调离的同事,自己却一次次留下。“我们站在这里,就是宣誓。”

“留下”的信念,却无比坚定。

民警熊凯,2018年刚来时偷偷哭过。如今,当他有机会离开高海拔地区时,却毅然选择了留下。今年春天,他多年前救援过的游客,专程来普玛江塘,在5373米界碑前

与他紧紧相拥。“那一刻,我对这份事业有了更深的理解。”

温室里的草莓红第三茬时,民警周继恒的女儿出生了。通过视频,他把熟透的果实举到屏幕前:“看,爸爸在云端种出了春天。”女儿今年5岁,一再延长驻留时间的他,也成了在普玛江塘待得最久的民警。

派出所荣誉室里,有面特殊的国旗——2022年第二个中国人民警察节那天,它在天安门广场冉冉升起。如今,这面旗帜跨越千山万水,静静守护着这片遥远的边关。

山河万里,不过心间方寸。在离天空最近的地方,信仰永远保持在37℃的恒温——那是心脏跳动的温度,是无论相隔多少个经度,都始终与祖国同频共振的证明。

当夕阳给冰川镀上金边,巡逻路上的藏蓝身影被拉得很长,与逶迤群山叠在一起。

“我们站立的地方,就是中国。”

5373米,不是地理刻度,而是精神海拔。

云朵驻足,雄鹰盘旋。有一群人以青春为烛,在世界之巅燃烧。

他们的心跳,比星辰璀璨,比冰川恒久。

## 杭衢高铁开始试运行

新华社杭州11月20日电 (记者 樊曦 魏一骏)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,20日,首趟试运行列车G55611次从建德站开出,沿着新建杭州至衢州高速铁路驶向江山站方向进行列车运行图参数测试,标志着杭衢高铁进入试运行阶段,全线开通运营进入倒计时。

试运行主要是按试验大纲要求,原则上利用不少于一个月的时间,进行列车运行图参数测试、故障模拟、应急救援演练、按图行车试验等项目测试,模拟线路正式运营状态,对高铁运输组织、列车接发、开行密度、设备状态等方面进行的一次全面“实战”检测,为正式开通运营提供科学依据。

杭衢高铁通过杭昌高铁杭黄段、合杭高铁湖杭段延伸至杭州西站,形成沪昆通道杭衢段重要辅助通道,是长三角城际快速交通网的重要组成部分。项目建成运营后,将在环杭州湾经济带和金衢丽经济带之间构筑起一条高效便捷的交通大动脉和经济纽带,对于优化区域铁路网结构布局,促进浙江高质量发展建设共同富裕示范区,助力长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

## 巢马城际铁路全线开始铺轨



11月20日,中铁四局施工人员在巢马城际铁路铺轨施工现场作业。

11月20日,在巢马城际铁路铺轨施工现场,中铁四局施工人员将首对500米长钢轨铺设在无砟轨道上,这标志着巢马城际铁路全线开始铺轨。巢马城际铁路是国家“八纵八横”高铁网沪汉蓉快速通道合肥至上海间的重要组成部分,设计时速350公里。

## 深港两地将携手 打造全球金融科技中心

据新华社香港11月20日电 香港特区政府财经事务及库务局与深圳市地方金融监督管理局日前联合发布《关于携手打造港深全球金融科技中心的行动方案(2025-2027年)》,发挥深港两地在金融科技领域的领先优势与深圳的产业金融强项,提出多项涵盖数字金融、科技金融、绿色金融、普惠金融及养老服务等范畴的重点措施,让两地进一步扩阔和深化金融科技合作。

许正宇说,财库局将联同金融监管机构,与深圳市地方金融管理局积极落实行动方案的各项措施,共同促进粤港澳大湾区金融科技高质量发展。目标是在2027年年底前,落地超过20个深港跨境数据验证平台金融领域应用场景,以及支持两地共同参与“多种央行数码货币跨境互通”项目的研究与应用。

特区政府财经事务及库务局

## 关于普陀区普陀湾隧道施工期间 调整交通组织措施的通告

2025(施)073号

舟山市凯腾建设工程管理有限公司将于2025年11月24日至12月13日期间,对普陀湾隧道(鲁家峙海峙隧道)进行维修施工。为保障施工顺利进行,确保道路交通安全有序通行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门将调整施工路段交通组织措施。现将相关事项通告如下:

一、11月24日至12月3日期间,封闭普陀湾隧道东侧隧洞(鲁家峙往东港方向),机动车在西侧隧洞双向通行。

二、12月4日至12月13日期间,封闭普陀湾隧道西侧隧洞(东港往鲁家峙方向),机动车在东侧隧洞双向通行。

请途经施工路段的机动车驾驶人提前规划出行路线,自觉遵守交通信号指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通管理支队

2025年11月21日

## 声明作废

▲浙普渔32157遗失船检证书一本,证书编

号:3309030241923。

## 中国体育彩票开奖信息

第25310期体彩排列3开奖号码:0 1 6

第25310期体彩排列5开奖号码:0 1 6 5 9

第25310期体彩20选5开奖号码:07 08 10 12 16

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖!

排列3赠票1200万元活动火热来袭!

2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息